
 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 54    47ª SESSÃO ORDINÁRIA         REALIZADA EM 06/06/2024          
                                                                                                              AL- 1 

 

ATA DA QUADRAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos seis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove 
horas e trinta e cinco minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do 
senhor deputado Gerson Claro e secretariada pelos deputados Paulo Corrêa e Pedro 
Kemp, primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e constatada a 
existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Bom dia, senhoras e 
senhores! Havendo número legal, declaro aberta a presente Sessão Ordinária. 
PEQUENO EXPEDIENTE. Com a palavra, o senhor segundo-secretário, deputado 
Pedro Kemp, para leitura da ata da sessão anterior. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Bom dia, 
senhor presidente! Bom dia, senhores deputados! "Ata da Quadragésima Sexta Sessão 
Ordinária da Segunda Sessão Legislativa da Décima Segunda Legislatura da Assembleia 
Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, Estado do Pantanal. Aos cinco dias do mês de 
junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e trinta e cinco minutos, no Plenário 
Deputado Júlio Maia, sob a presidência do senhor deputado Gerson Claro e secretariada pelos 
deputados Paulo Duarte e Pedro Kemp, primeiro e segundo-secretário, verificada a presença 
dos deputados e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária. 
PEQUENO EXPEDIENTE - Lida e aprovada a Ata Cinquenta e Dois da Quadragésima Quinta 
Sessão Ordinária. Pelo senhor primeiro-secretário foram lidos os seguintes expedientes: Ofício 
no 1.085/2024, da Secretaria de Estado de Saúde de Mato Grosso do Sul; Ofício no 43/2024, do 
Ministério Público Federal – Procuradoria da República no Município de Dourados; Ofício nº 
7.013/2024, da Secretaria de Governo e Gestão Estratégica de Mato Grosso do Sul; Ofício nº 
1.800/2024, da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Gestão Urbana de Campo Grande. 
SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE - Usaram da palavra os deputados Antonio 
Vaz, Caravina, Junior Mochi, Zeca do PT e Professor Rinaldo. Sobre a mesa, proposições 
apresentadas pelos deputados Paulo Corrêa, Lucas de Lima, Roberto Hashioka, Lidio Lopes, 
Mara Caseiro, Paulo Duarte e Zé Teixeira. GRANDE EXPEDIENTE - Usaram da palavra os 
deputados Junior Mochi e Pedro Kemp. ORDEM DO DIA - Foram aprovadas, em redação final 
e votação nominal, as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 239/2023, de autoria do deputado 
Gerson Claro; Projeto de Lei nº 96/2024, de autoria do Poder Executivo. Foram aprovadas, em 
segunda discussão e votação nominal, as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 274/2023, 
de autoria do deputado Antonio Vaz; Projeto de Lei Complementar nº 3/2024, de autoria do 
Poder Executivo. Foram aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes 
proposições: requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado Paulo Corrêa, 
endereçada ao senhor Eduardo Correa Riedel, governador do estado, e ao comandante-geral 
do Corpo de Bombeiros, coronel Frederico Reis Pouso Salas, bem como aos quatorze militares 
do Corpo de Bombeiros e à cadela Laika (cão de busca), designados para comporem a 2ª força-
tarefa de Mato Grosso do Sul na ajuda humanitária ao estado do Rio Grande do Sul; 
requerimento de moção, de congratulação, de autoria do deputado Paulo Corrêa, endereçada 
aos senhores Eduardo Correa Riedel, governador do estado, ao senhor Josmail Rodrigues, 
prefeito de Bonito, e ao senhor Tiago Resende Botelho, superintendente da Superintendência 
do Patrimônio da União em Mato Grosso do Sul (SPU/MS), pelo trabalho conjunto para a cessão 
onerosa da Gruta Nossa Senhora Aparecida, em Bonito; requerimento de moção de 
congratulação, de autoria do deputado Paulo Corrêa, endereçada aos atletas sul-mato-
grossenses integrantes da equipe da Escola de Futsal Augusto Sports, do município de Campo 
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Grande, pela conquista do título de campeões no Campeonato Estadual de Futsal na Categoria 
Sub 11, realizado nos dias 24 a 26 de maio de 2024, na cidade de Itaporã; indicações, de autoria 
dos deputados Coronel David, Gleice Jane e Paulo Corrêa. EXPLICAÇÕES PESSOAIS - Não 
houve oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente 
Sessão e, para constar, mandou lavrar a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será 
devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, cinco de junho do ano de dois mil e vinte 

e quatro". Foi lida a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Em discussão a ata que 
acaba de ser lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Com a 
palavra, o senhor primeiro-secretário, deputado Paulo Corrêa, para leitura do 
expediente. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Senhor 
presidente, senhoras e senhores deputados, não há expediente a ser lido. Pela ordem. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, pela 
ordem, o deputado Paulo Corrêa. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA (PSDB) — Apenas para dizer, presidente, 
que ontem, eu e o colega deputado Caravina plantamos trinta e oito mudas de ipês aqui 
na frente da entrada da rampa principal da Assembleia Legislativa. Nós cumprimos a 
missão que nos foi outorgada por Vossa Excelência. Ontem foi o Dia do Meio Ambiente. 
A Assembleia Legislativa de Mato Grosso do Sul tem responsabilidade ambiental. Esses 
belos ipês deixarão a floresta aqui no Parque dos Poderes mais linda. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Nós que agradecemos. 
Quero registar que ontem foi instalada a Frente Parlamentar do Municipalismo, em 
reunião aqui na Assembleia Legislativa com deputados, prefeitos, o presidente da 
Assomasul e toda a equipe do Governo. Essa frente parlamentar será muito 
produtiva. Passemos à Segunda Parte do Pequeno Expediente. Com a palavra, o 
deputado Pedro Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Senhor presidente, senhores 
deputados, eu quero apresentar uma indicação. Indico à Mesa Diretora, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao senhor Marcelo Miglioli, secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos de 
Campo Grande, solicitando a realização da Operação Tapa-Buraco na avenida Aracruz, 
nas proximidades do número 1.284, no Parque dos Novos Estados. Justificativa. A 
avenida Aracruz é bastante movimentada, onde estão localizados importantes pontos 
comerciais do bairro, e os moradores vêm se queixando de um enorme buraco no 
asfalto, que vem causando danos em veículos, tumultuando o trânsito local e colocando 
em risco os transeuntes. Era o que eu tinha, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, o deputado 
Antonio Vaz. Com a palavra, o deputado Caravina. 
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DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Bom dia, senhor presidente, colegas 
parlamentares, assistentes e público presente! Quero cumprimentar o Edimilson, de 
Ivinhema, presidente da Associação Estadual das Rádios Comunitárias. Seja bem-vindo 
à nossa Casa! Bom dia a todos que nos acompanham pela TV e Rádio Alems! Ontem, 
eu fui acompanhar nosso primeiro-secretário, deputado Paulo Corrêa, em nome dos 
nossos colegas parlamentares, no ato simbólico de plantio de árvores aqui na frente da 
Alems... Senhor presidente, eu trago duas indicações. Indico à Mesa, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao senhor Eduardo Correa Riedel, com cópia autónoma ao secretário de estado de 
Justiça e Segurança Pública, senhor Antonio Carlos Videira, solicitando novas viaturas 
da Polícia Militar para o município de Bataguassu, bem como o aumento do efetivo, 
visando à melhoria das condições de trabalho dos policiais e à garantia de segurança 
à população. Este pedido foi encaminhado ao nosso gabinete pelo vereador Fábio 
Eduardo, de Bataguassu. Eu estou me somando a esta causa por saber da importância 
do pleito. Bataguassu é uma cidade estratégica, tem uma logística diferenciada por estar 
na divisa com o estado de São Paulo, será um corredor da Rota Bioceânica com a BR-
267, é uma cidade que está crescendo e se desenvolvendo. Portanto se faz necessário 
o aumento do efetivo. Já temos lá a Companhia Independente da Polícia Militar. Na 
época em que eu era prefeito de Bataguassu, o então governador Reinaldo Azambuja 
instalou no município a 12ª Delegacia Regional de Polícia da Polícia Civil, melhorando a 
segurança de Bataguassu e da região. Mas agora surgiu esta demanda. Indico à Mesa, 
na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
Poder ao secretário de estado de Justiça e Segurança Pública, senhor Antonio Carlos 
Videira, com cópia autônoma ao comandante-geral da PMMS, coronel QOPM Renato 
dos Anjos Garnes, solicitando a realização do Programa Mulher Segura (Promuse), em 
parceria com a Coordenadoria Especial de Políticas Públicas para a Mulher, no 
município de Corguinho. A intenção é fortalecer o enfrentamento da violência contra a 
mulher através de intervenções com familiares da vítima e encaminhamentos aos órgãos 
que compõem a rede de apoio e proteção. O Promuse é um bom programa desenvolvido 
pela Polícia Militar. Este pedido foi encaminhado ao nosso gabinete pelo vereador 
Jefferson, de Corguinho. Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, pela 
ordem, o deputado Caravina. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Eu quero agradecer a Vossa 
Excelência e aos demais colegas deputados pela presença no lançamento da Frente 
Parlamentar Municipalista, ocorrido na data de ontem. Os deputados Paulo Duarte, Lia 
Nogueira e Professor Reinaldo estiveram conosco. E ontem mesmo nós já falamos de 
alguns temas que deverão ser discutidos na frente parlamentar. O senhor apresentou 
algumas coisas, presidente, que a frente pode produzir em favor dos municípios. E logo 
na primeira reunião já surgiram outros temas. O deputado Paulo Duarte fez uma bela 
explanação sobre a reforma tributária. No final, algumas pessoas vieram falar comigo 
sobre a importância dessa frente, porque a classe política e as lideranças municipais 
não sabem das consequências da reforma tributária. Sabem que deixarão de existir dois 
impostos municipais importantes: o ISS e o ICMS, dos quais os municípios têm a cota 
parte, mas não sabem o que isso significará. Nós sabemos como é difícil administrar o 
município e como é complicada a questão da receita que o município tem para 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 54    47ª SESSÃO ORDINÁRIA         REALIZADA EM 06/06/2024          
                                                                                                              AL- 4 

 

administrar seus problemas. O deputado Paulo Duarte, que foi prefeito, sabe do que 
estou falando. Então, é importante que os municípios se envolvam nesse assunto. A 
reforma tributária foi aprovada, será regulamentada na Câmara dos Deputados e no 
Senado Federal. Esta Casa participará disso. Este foi um dos temas destacados ontem, 
mas surgiram vários outros. Quero solicitar à Mesa que nos apoie no sentido de 
organizarmos uma reunião mais ampliada, trazendo mais lideranças municipais. Quero 
agradecer às Secretarias de Estado de Governo, de Saúde, de Assistência Social, de 
Educação, enfim, a todos os envolvidos na questão da municipalização. O evento foi o 
pontapé inicial da nossa frente parlamentar. Eu tenho certeza de que esta Casa, que já 
contribui com os municípios, que já trabalha em favor dos municípios, agora poderá fazer 
um trabalho ainda mais amplo e trazer um bom debate, boas discussões, para que daqui 
saiam encaminhamentos, parcerias com o governo do estado, alteração em legislações. 
Esperamos atingir nosso objetivo, que é melhorar a vida das pessoas lá na ponta, nas 
cidades. Era o que eu tinha, senhor presidente. Obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, o deputado 
Antonio Vaz.  

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Bom dia, senhor 
presidente, colegas parlamentares e todos que nos assistem pela TV Assembleia! Indico 
à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao senhor Eduardo Correa Riedel, governador do estado, com 
cópia ao senhor Hélio Pellufo, secretário de estado de Infraestrutura e Logística, e ao 
senhor Mauro Azambuja Rondon, diretor-presidente da Agência Estadual de Gestão de 
Empreendimentos, solicitando o asfaltamento da continuação da rua Duque de Caxias, 
no município de Aquidauana. Este pedido foi encaminhado ao nosso gabinete pelo 
senhor Wagner Romero. Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais, ouvido 
o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor 
governador Eduardo Riedel, com cópia autônoma ao secretário de estado de Saúde, 
doutor Maurício Simões, solicitando a aquisição de utensílios de cama e banho para o 
Hospital Regional de Coxim Doutor Álvaro Fontoura. A proposta em questão visa 
atender à solicitação encaminhada diretamente ao nosso gabinete pelo vereador Zanon 
La Munir, do Republicanos. O Hospital Regional de Coxim atende diariamente um 
grande número de pacientes, e para garantir a qualidade do atendimento, precisa da 
constante reposição dos referidos itens. Atualmente, os trabalhadores estão enfrentando 
a falta, em nível crítico, dos seguintes materiais: lençóis, fronhas, toalhas de banho, 
toalhas de rosto, cobertores e travesseiros. Acreditamos que, com o fornecimento 
desses materiais, o hospital poderá continuar oferecendo um atendimento digno e 
eficiente aos pacientes. Era o que eu tinha, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Registramos e 
agradecemos a presença do senhor Rodrigo Selhorts, vice-prefeito do município de 
Amambai, do senhor Antônio Lima, vereador no município de Caarapó, do senhor Odil 
Puques, vereador do município de Amambai, da senhora Ligia da Silva Machado, 
presidente da Câmara do Município de Amambai, do senhor Gustavo Otano, vereador 
do município de Amambai, e da senhora Brasília Aparecida Neves, vereadora do 
município de Amambai. Sejam bem-vindos à Assembleia Legislativa, Casa da 
Democracia! Protocolos referentes às proposições apresentadas (*De autoria do 
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deputado Antonio Vaz: duas indicações (Prot. nºs 01890/2024, 01889/2024). De autoria 
do deputado Coronel David: uma indicação (Prot. nº 01859/2024); uma moção de 
congratulação (Prot. nº 01860/2024). De autoria do deputado Jamilson Name: um 
projeto de lei (Prot. nºs 01880/2024, 01879/2024). De autoria do deputado Caravina: 
duas indicações (Prot. nºs 01882/2024, 01881/2024). De autoria do deputado Junior 
Mochi: três indicações (Prot. nºs 01857/2024, 01856/2024, 01855/2024); uma moção de 
congratulação (Prot. nº 01858/2024); uma moção de pesar (Prot. nº 01868/2024). De 
autoria da deputada Lia Nogueira: sete indicações (Prot. nºs 01870/2024, 01871/2024, 
01872/2024, 01873/2024, 01874/2024, 1875/2024, 01876/2024); um requerimento (Prot. 
nº 01869/2024). De autoria do deputado Renato Câmara: três indicações (Prot. nºs 
01861/2024, 01862/2024, 01865/2024); uma moção de apoio (Prot. nº 01863/2024). De 
autoria do deputado Zé Teixeira: uma indicação (Prot. nº 01878/2024). De autoria do 
deputado do Zeca do PT: três indicações (Prot. nºs 01888/2024, 01884/2024, 
01883/2024).). Encerrado o Pequeno Expediente. Passemos ao GRANDE 
EXPEDIENTE. Pelo livro de inscrição, com a palavra, o deputado Roberto Hashioka. 
Transferida. Com a palavra, o deputado Professor Rinaldo. Transferida. Com a palavra, 
o deputado Paulo Duarte. Está cumprindo uma missão. Com a palavra, o deputado 
Antonio Vaz. Transferida. Com a palavra, o deputado Pedro Kemp. Transferida. Não há 
mais oradores inscritos. Encerrado o Grande Expediente. Passemos à ORDEM DO DIA. 
Consulto o senhor segundo-secretário sobre o quórum para deliberação. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Temos dezesseis deputados 
presentes. Há quórum para deliberação. 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, pela 
ordem, o deputado Zeca do PT. 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Senhor presidente, apenas para 
informar a Vossa Excelência que eu não participei do Pequeno Expediente e registrar 
que estou colocando sobre a mesa duas indicações ao governador do estado, uma 
solicitando a execução de obras de patrolamento, encascalhamento e nivelamento das 
estradas rurais que dão acesso ao assentamento Alambari, no distrito de Anhanduí, no 
município de Campo Grande; outra solicitando a viabilização de patrulha mecanizada, 
com implementos agrícolas, para os assentamentos Alambari e Gleba Aymoré, 
no município de Glória de Dourados. Obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Item 1. Projeto de Lei nº 
160/2023. Autor: deputado Junior Mochi. Coautor: deputado Gerson Claro. "Acrescenta 
o inciso III ao artigo 2º da Lei nº 4.702, de 27 de julho de 2015, que institui a identificação 
visual do governo do estado de Mato Grosso do Sul e o logotipo dos órgãos do Poder 
Executivo estadual, e dá outras providências." A redação final foi elaborada pela 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Em discussão... Encerrada a discussão. 
Em votação. 

Projeto de Lei nº 160/2023, de autoria do deputado Junior Mochi e 
coautoria do deputado Gerson Claro. 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 54    47ª SESSÃO ORDINÁRIA         REALIZADA EM 06/06/2024          
                                                                                                              AL- 6 

 

 

Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Sim.                       

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Sim. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Sim. 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Sim. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Sim. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Sim. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Sim. 

DEPUTADO PEDROSSIAN NETO (PSD) — Sim. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Sim. 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro – PP) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — São quinze 
votos favoráveis e nenhum voto contrário. 
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PRESIDENTE (deputado Gerson Claro – PP) — Aprovada a redação final. 
Vai ao Expediente. Item 2. Em discussão única. Projeto de Lei nº 095/2024. Autor: 
deputado Zé Teixeira. "Declara de utilidade pública estadual a Associação Instituto 
Máximos, com sede no município de Dourados." A Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o deputado 
Antonio Vaz. Em discussão... Encerrada a discussão. Em votação.  

Projeto de Lei nº 95/2024, de autoria do deputado Zé Teixeira. 

 

Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Sim. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Sim. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Sim. 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Sim. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Sim. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Sim. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Sim. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Sim. 

DEPUTADO PEDROSSIAN NETO (PSD) — Sim. 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 54    47ª SESSÃO ORDINÁRIA         REALIZADA EM 06/06/2024          
                                                                                                              AL- 8 

 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Sim. 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Sim. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — São dezessete 
votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Aprovado. Vai ao 
Expediente. Item 3. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
069/2024. Autor: deputado Caravina. "Institui, no âmbito do estado de Mato Grosso do 
Sul, ações de incentivo ao serviço de radiodifusão comunitária, e dá outras 
providências." A Comissão de Ciência, Tecnologia e Informação emitiu parecer 
favorável, por unanimidade, tendo como relator o deputado Roberto Hashioka. A 
Comissão de Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo 
como relator o deputado Paulo Duarte. Em discussão... 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Para discutir, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Para discutir, o deputado 
Caravina. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Apenas para informar aos 
colegas que a constitucionalidade da proposta foi aprovada. Hoje votaremos o mérito. O 
projeto não interfere nas rádios comerciais. Nosso objetivo é que o governo do estado 
faça como o governo federal e incentive as rádios comunitárias, que prestam importante 
serviço à sociedade. E vale ressaltar que as rádios comunitárias não podem veicular 
publicidades pagas, elas podem receber apoio cultural. O governo e os órgãos fazem 
publicidade por meio de rádios comerciais, da televisão, de sites comerciais, utilizando 
verba própria de publicidade, dentro de um processo licitatório. As rádios comunitárias 
não podem receber isso, porque trabalham com apoio cultural. Este projeto visa abrir a 
possibilidade de as rádios comunitárias poderem fazer parcerias com o governo através 
da Fundação de Cultura. Afinal de contas, essas rádios fazem um trabalho cultural nos 
municípios. Há municípios que possuem uma única rádio, e essa rádio é comunitária. 
Ou seja, não há outro meio de comunicação para que as ações governamentais 
cheguem à população. E quem vai regulamentar isso tudo é o governo do estado. Diante 
disso, solicito o voto favorável dos senhores parlamentares. Obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Ainda em discussão... 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Pela ordem, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, pela 
ordem, o deputado Lucas de Lima. 
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DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Eu ainda posso pedir vista deste 
projeto? 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Enquanto o projeto não 
estiver em votação, o Regimento permite o pedido de vista. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Eu gostaria de pedir vista. No 
primeiro momento, eu fui favorável. Entendo a situação das rádios comunitárias aqui em 
Mato Grosso do Sul. Mas eu fui procurado pela MídiaCom, que é uma associação das 
rádios aqui do estado e do Brasil. E eles alegam, com base no artigo 21, inciso XII, alínea 
"a", da Constituição Federal, que a exploração direta ou indireta dos serviços de 
radiodifusão é competência privativa da União. O artigo 22, inciso IV, também reforça 
que legislar sobre telecomunicação e radiodifusão é atribuição exclusiva da União. 
Portanto eu quero dar uma analisada melhor no projeto. Talvez eu construa uma 
emenda juntamente com a MídiaCom. As rádios comunitárias também estão na luta 
diária para se manter. A gente sabe que a situação é difícil. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Para discutir, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Na realidade, Vossa 
Excelência já discutiu. Eu vou conceder vista ao deputado Lucas de Lima. Depois o 
projeto voltará para discussão. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Eu só quero dizer que a fase de 
análise da constitucionalidade já passou. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Mas Vossa Excelência 
terá a oportunidade de fazer isso quando o projeto retornar. Agora está encerrado. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — OK! 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Concedido o pedido de 
vista ao deputado Lucas de Lima. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Item 4. Projeto retirado de 
pauta em razão da ausência da deputada Mara Caseiro, que está em Brasília nos 
representando no congresso da Associação Brasileira das Escolas do Legislativo. Item 
5. Em discussão única e votação simbólica... 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, pela 
ordem, o deputado Coronel David. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Mesmo que de forma 
extemporânea, eu gostaria de solicitar que fosse incluído na votação de hoje aquele 
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requerimento ao STJ que foi apresentado na terça-feira. Como presidente da comissão 
provisória que foi nomeada pela Mesa Diretora para acompanhar os processos 
envolvendo os conselheiros do Tribunal de Contas, eu faço esta solicitação. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Por solicitação do 
deputado Coronel David, o Requerimento de Protocolo nº 1.877/202 está incluído na 
pauta. Item 5. Em discussão única e votação simbólica. Quatro requerimentos, trinta e 
quatro indicações, uma moção de apoio e dez moções de congratulação. Em 
discussão... Encerrada a discussão. Em votação. Os deputados que os aprovam, 
permaneçam como se encontram. Aprovados. Vão ao Expediente. Lembrando que o 
deputado Paulo Corrêa, treinador, convoca os parlamentares atletas desta Casa para o 
treinamento. OK? Item 6. Moções de pesar. Proposta pelo deputado Renato Câmara, 
em razão do falecimento do senhor Moacir Thomé Gallindo. Proposta pelo deputado 
Junior Mochi, em razão do falecimento da senhora Nedir Benevides de Souza 
Valente. Proposta pelo deputado Zé Teixeira, em razão do falecimento do senhor Pedro 
Vieira de Goes. Proposta pelo deputado Paulo Corrêa, em razão do falecimento do 
senhor Antônio Carlos de Azevedo Perez. Em discussão... Encerrada a discussão. Em 
votação. Os deputados que os aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovadas. 
Vão ao Expediente. Registramos e agradecemos a presença da senhora Juliana Lara, 
vereadora do município de Iguatemi; do senhor Paulo Sérgio Gomes, vereador do 
município de Amambai; do senhor Danilo Alves, vereador do município de Anaurilândia; 
do senhor Daniel Balbino, vereador do município de Anaurilândia; do senhor Jorge 
Soares, vereador do município de Anaurilândia; do senhor Jeferson Lopes, o Jefinho, 
vereador do município de Itaquiraí; e do senhor Rafael Gusmão, presidente da Câmara 
Municipal de Amambai. Encerrada a Ordem do Dia. Passemos às EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. Pelo livro de inscrição, com a palavra, o deputado Pedro Kemp. Transferida. 
Com a palavra, o deputado Paulo Duarte. Transferida. Com a palavra, a deputada Gleice 
Jane. Transferida. Com a palavra, o deputado Caravina. Transferida. Com a palavra, o 
deputado Pedrossian Neto. Transferida. Não há mais oradores inscritos. Encerradas as 
Explicações Pessoais. Nada mais havendo a tratar, esta presidência vai declarar 
encerrada a presente Sessão. Renovo a convocação para o futebol, senhores 
deputados. Está encerrada a presente Sessão (10h13min). 

 


